

邢台市政府推进职能转变协调小组办公室

简 报

第 12 期

(总第 80 期)

邢台市政府推进职能转变和
“放管服”改革协调小组办公室

2018 年 10 月 16 日

- 南和县全面完成权责清单融合试点工作
- 桥东区进一步清理规范民生领域证明材料事项
- 威县做好“加减乘除”运算 扎实推进投资项目承诺制改革试点工作

南和县全面完成权责清单融合试点工作

今年以来，南和县始终贯彻落实党的十九届三中全会提出的“全面推行政府单位权责清单制度，实现权责清单同‘三定’规定有机衔接和权责匹配、有权必有责的要求”，大胆改革，主动作为，权责清单融合试点工作取得显著成效。

一、充分调研，科学制定方案。一是对标先进取真经。该县借

被确定为市级权责清单融合试点之机，赴广西南宁市青秀区和横县实地学习考察，听取了对方经验介绍，进行了实地参观。南和县就“权责清单”工作如何能实现一对一融合、如何与‘三定’规定有机衔接、如何在乡镇层面全面落实等问题与对方进行了详细讨论，汲取了先进经验。**二是动态沟通谋全局。**该县积极与市级及外县对接，对权责清单融合运行过程中可能出现的“疑点”、“难点”进行提前谋划，制定预案，对如何让每项行政权力都明确与之相对应的责任事项进行了深入探讨，确保职权行使的各关键环节都戴上责任的“紧箍咒”。**三是反复酝酿定方案。**在前期调研成果的基础上，安排专人负责，经多次探讨修改后，以县政府名义印发了《南和县关于开展“权责清单”融合试点工作的实施方案》，明确了主要任务、实施举措、责任分工等，确保工作全面高效启动。

二是周密组织，扎实稳步推进。**一是健全组织体系。**该县各相关单位根据职责分工，成立了权责清单融合试点工作领导小组，明确一名主管副职和专人负责此项工作。同时，建立对上即时沟通机制，确保及时掌握最新动态。**二是强化业务培训。**建立微信工作群，及时传达最新业务政策知识，加强对具体负责人员的培训、指导。同时，定期召开阶段性会议，全方位推动该项工作稳步开展。**三是细化工作流程。**按照一线人员起草、单位办公会研究确定、编委办初审、法制办审核、常务会议定、市编办备案的流程，23个相关责任部门以现有权力清单和三定方案为基础，重新梳理审核本部门权力事项和责任事项，编制形成权力清晰、责

任明确、权责统一的“权责清单”。四是加强督导落实。该县编委办联合县市场监管局、行政审批局、县法制办等4个部门对相关单位进行了3轮督导，确保清单编制工作保质保量按时完成。

三是精准梳理，成效特色显著。一是**权责清单全部融合**。该县对23个单位的权力和职责进行梳理，共涉及行政权力2299项，梳理主要职责418项。其中2299项权力共对应主要职责172项，且2299项权力事项与职责事项全部融合完成，完成率100%，真正实现了“两单融合”，打造了权责清单升级版。二是**机构改革打下坚实基础**。新一轮机构改革职责的调整，势必会带动与之相关的权力和责任事项进行相应的划分，将权责清单与“三定”规定有机衔接，有效解决了职责交叉、职责不清、权责划分不合理问题，有利于改革的顺利推进。三是**部门履职更加清晰规范**。通过建立权责关系更加清晰、制度约束更加有力的政府“权责一张清单”，倒逼权力定位更加精准、部门间权责边界更加清晰，保证了依法用权制权、监督抓手更加明确具体，优化了营商环境，为县域经济更好更快发展提供了制度保障。

（南和县政府推进职能转变和“放管服”改革协调小组办公室供稿）

桥东区进一步清理规范民生领域证明材料事项

日前，桥东区人民政府印发了《关于区直部门保留、取消民生领域证明材料的通知》。通知中公布了《桥东区区直部门取消

的民生领域证明材料清单》和《桥东区区直部门保留的民生领域证明材料清单》，明确取消证明 15 项、保留证明 73 项。同时提出明确要求，凡未列入保留清单的证明事项，一律不得要求企业和群众再提供相关证明材料。

为切实方便群众办事，提高办事效率，杜绝各类不合理证明，桥东区在 2017 年度清理精简民生领域证明材料的工作基础上，再次申请成为 2018 年全市清理精简民生领域证明材料试点县(市、区)。按照李克强总理在《政府工作报告》中提出的“清理群众和企业办事的各类证明，没有法律法规依据的一律取消”的要求，桥东区采取三举措认真开展民生领域证明材料清理规范工作。

一是落实责任分工。由区审改办牵头，要求涉及民生领域的各相关部门明确专人负责清理规范民生领域证明材料工作，各办事窗口对本单位办理事项进行全面清查，提出保留、取消意见建议，认真填写申报表、备案表。

二是认真全面清查。涉及民生领域的各相关部门依照相关政策法规及其他有效依据材料进行“自行梳理”，对本单位办理民生事项及证明材料进行全面清查。

三是夯实民生服务。区审改办对各单位报送的申报表、备案表进行认真汇总，对清理出的民生事项及各类证明材料纳入统一管理，并积极与区法制办进行对接，对拟保留证明材料进行审核确认，最终形成现有清单。

(桥东区政府推进职能转变和“放管服”改革协调小组办公室供稿)

威县做好“加减乘除”运算 扎实推进投资项目承诺制改革试点工作

威县积极贯彻落实党的十九大关于“深化投融资体制改革，发挥投资对优化供给结构的关键性作用”的任务部署，根据河北省人民政府办公厅《关于河北省企业投资项目承诺制改革试点的指导意见》中“在威县实行企业投资项目承诺制改革试点”工作要求，坚持去繁为简，做好“加减乘除”运算，扎实推进投资项目承诺制改革试点工作。目前，已有5个项目纳入改革范围，正在有序推进。

一、做足取消审批的“减法”。对属于承诺制改革范围的项目，取消用地规划、工程规划、施工许可等全部审批手续，改为项目单位和中介机构按照规定样式，从项目总体、节能、环评、安评、防雷、施工、消防、勘查、设计等方面进行承诺。在网上公示无异议后，由公证处进行公证，实现投资项目中间环节“零审批”。

二、做深诚信建设的“加法”。建立威县项目投资承诺制诚信档案库，加大对失信人惩戒力度。申请人未按承诺进行建设的，拉入黑名单，记入申请人诚信档案，并向社会公布。同时将申请人失信情况反馈金融部门，作为不再审批贷款的依据。中介服务机构违背承诺，以县政府名义向省级监管部门发函，将其纳入黑名单，不允许承担县域内任何项目的中介服务，形成“一处失信、处处受限”的联合惩戒机制。

三、做实优化服务的“乘法”。组建承诺制改革项目“两不见面”代办服务办公室（即项目单位不与职能部门见面，不与群众见面），实行县级领导、引进单位、金融机构、纪检书记、政法干警、“两不见面”责任人“六位一体”分包责任制。“两不见面”办公室及相关单位为纳入承诺制改革项目提供一次告知、政策解答、无偿代办、全程帮办等“保姆式”跟踪服务，确保承诺制项目顺利实施、快速推进。

四、做好合并环节的“除法”。对属于承诺制改革范围的项目，实行联合审图、联合踏勘、联合验收工作机制，做到一次审图、联合踏勘、一次验收，累计减少 22 个中间环节，从“接力跑”变为“齐步跑”，真正实现降低投资项目制度化交易成本，营造了良好的营商环境。

（威县政府推进职能转变和“放管服”改革协调小组办公室供稿）

抄报：省政府推进职能转变和“放管服”改革协调小组办公室

分送：市委、市政府领导同志。

市委有关部门，各县市区人民政府，市政府各部门。

市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院。

市政府推进职能转变和“放管服”改革协调小组各专题组、功能组。

市政府推进职能转变和“放管服”改革协调小组办公室 2018 年 10 月 15 日印发